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Εορτασμός της ένδοξης νίκης στη Μάχη του
ποταμού Αχελώου στις 20 Αυγούστου 917

Автор(и): Меди плюс Р
Дата: 20.08.2024  Брой: 8/2024     

Στις 20 Αυγούστου τιμούμε ένα από τα πιο ένδοξα γεγονότα της Βουλγαρικής ιστορίας – τη νίκη
του Τσάρου Συμεών του Μέγα στη Μάχη του ποταμού Αχελώου, που έλαβε χώρα πριν από 1107
χρόνια. Προς τιμήν αυτού του αξιομνημόνευτου γεγονότος, στο Λόφο του Συμεών – το στρατηγικό
σημείο από όπου ο Τσάρος Συμεών ο Μέγας διοικούσε τη μάχη, ανεγέρθηκε το μνημείο «Το Μάτι
του Νικητή». Αυτό το σύμβολο της νίκης δεν είναι μόνο μέρος της ιστορικής μας μνήμης, αλλά και
έμπνευση για την εταιρεία οινοποιίας «DiVes». Από την ίδρυση του οινοποιείου, η εικόνα του
μνημείου «Το Μάτι του Νικητή» υπάρχει σε κάθε ετικέτα κρασιού.
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Το μνημείο είναι μια έκφραση αιώνιας ευλάβειας για τον ηρωισμό των προγόνων μας και τη διαρκή
δύναμη του Βουλγαρικού πνεύματος. Σήμερα, όταν απολαμβάνουμε το κρασί που φέρει την
ετικέτα «DiVes», δεν γευόμαστε μόνο τους καρπούς της γης των προγόνων μας, αλλά ζούμε ξανά
το θρίαμβό τους, υφασμένο στην ιστορία κάθε μπουκαλιού.

Ο Evgeni Velkovski δημιούργησε το ακόλουθο έργο για να απαθανατίσει την επιτυχία του Συμεών
του Μέγα:

Συμεών ο Μέγας

Τελείωσε τη Σχολή της Μαγναύρας,

Για κληρικός τότε τον επέλεξαν,
Μα με το ανεξιχνίαστο θέλημα του Θεού

Καλέστηκε να βασιλεύει στους ανθρώπους.
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Με περηφάνια ανέβηκε στο θρόνο,
Πήρε το σκήπτρο στο χέρι του,

Έβαλε το Βουλγαρικό βασιλικό στέμμα

Και έτσι μπροστά στον κόσμο στέκει.

Φώτισε τον δικό του λαό
Και έφερε δόξα στο στέμμα και το σπαθί,

Ενώ η Βουλγαρία την ίδια στιγμή
Όλο και πιο μακριά απλώνει το λόγο της.

Δεν έδειξε έλεος στους εχθρούς του
Και σε όλους τους πρόσφερε τη χαρά της μάχης,

Γι' αυτό μέσα από τους περνώντες αιώνες
Ζει η Μάχη στο Αχέλωνα ποταμό.

Η Ιστορία είπε το λόγο της,
Κάπου εκεί στη δική της ώρα,

Ανακήρυξε και αποφάσισε αυστηρά –
Ο ΤΣΑΡΟΣ ΣΥΜΕΩΝ ΕΙΝΑΙ ΜΕΓΑΣ ΣΤΗ ΔΥΝΑΜΗ!

Evgeni Velkovski

Δώρο για τον Ivan Rangelov

 

Με αυτή τη χειρονομία ευλάβειας και περηφάνιας, συνεχίζουμε να μεταδίδουμε το πνεύμα της
νίκης και το μεγαλείο της Βουλγαρικής ιστορίας στις επόμενες γενιές.

Με την υποστήριξη του οινοποιείου DiVes Estate – παραγωγού υψηλής ποιότητας κρασιών, και
της Medi Plus R Ltd. – εισαγωγέα των AMALGEROL και AMALGEROL ESSENCE για τη
Βουλγαρία, τη Ρουμανία και τη Μολδαβία


